
 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για 
την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, πραγματοποίησε τελετή εορτασμού 
την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 12:30 στο Αμφιθέατρο Αθανάσιος 
Κανελλόπουλος.  
 

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
Καθηγητής Μιχαήλ Σφακιανάκης, ο οποίος αναφέρθηκε στην σημασία του ελληνο-
ιταλικού πολέμου και στον αντίκτυπο που είχε στον κόσμο το παράδειγμα μιας 
μικρής χώρας που πολέμησε για την τιμή και την αξιοπρέπειά της αλλά και για 
βασικές αξίες του πολιτισμένου κόσμου όπως η πίστη για τον δίκαιο αγώνα, το 
αίσθημα ευθύνης για την προστασία της πατρίδας, το ήθος, το πάθος για 
ελευθερία. Ο πόλεμος αυτός, υπογράμμισε που θεωρήθηκε επικός, επηρέασε 
πολλαπλώς την εξέλιξη του Β Παγκοσμίου Πολέμου και συνέβαλε κρίσιμα στην 
έκβασή του.  

Στη συνέχεια, τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Επίκουρος Καθηγητής 

του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης  Δρ. Ιωάννης 

Τριανταφύλλου με θέμα: «28η Οκτωβρίου 1940: Γεγονότα και Αριθμοί». 

Αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην τελευταία προπολεμική απογραφή πληθυσμού 

στην Ελλάδα αλλά και σε οικονομικά στοιχεία για την Ελλάδα εκείνης της εποχής, 

στους πρώτους εορτασμούς της 28ης Οκτωβρίου στην κατεχόμενη Ελλάδα, στον 

Τύπο της 28ης Οκτωβρίου 1940, στην αρχή των εχθροπραξιών, στα στρατεύματα 

και οπλικά συστήματα των δύο πλευρών αλλά και  στις απώλειες. 

Προηγήθηκε του  εορτασμού,  Τελετή Αγιασμού για την έναρξη της νέας 
Ακαδημαϊκής χρονιάς,  από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς  Σεραφείμ. 
 

 Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης,  εκ μέρους του Δήμου Πειραιά, ο 

Προέδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κος Παναγιώτης Αβραμίδης, ο Πρόεδρος του 



Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά κος Γεώργιος  Παπαμανώλης - Ντόζας, οι 

αντιπρυτάνεις, μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης, Μέλη του Διδακτικού και 

διοικητικού προσωπικού, φοιτήτριες και φοιτητές του Πανεπιστημίου. 

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν το Σάββατο 28 Οκτωβρίου, ανήμερα 

της Εθνικής Επετείου, με την παρουσία του πρύτανη του Πανεπιστημίου Πειραιώς 

στην δοξολογία που εψάλη στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς και την στη συνέχεια 

κατάθεση στεφάνου υπέρ των ηρωικώς πεσόντων αγωνιστών, στο άγαλμα του 

Θεόδωρου Κολοκοτρώνη στον Πειραιά. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 


